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L’indépendance est la vie d’un Etat souverain et la garantie 
du développement social 

Edmond Jouve 
Président de la société européenne pour l’étude des idées du Juche(SEPEIJ)  

 

Cher M. Ramon Jimenez Lopez, directeur général de l’IIIJ, 

Cher M. Ogami Kenichi, secrétaire général de l’IIIJ, 

Cher M. Pak Chol Jun, vice-président de la KASS, 

Chers délégués diplomatiques de l’ambassade de la RPDC en Italie, 

Distingués partisans des idées du Juche venus de différents pays pour participer au 

séminaire, 

Chers amis, 

Mesdames et messieurs,  

Nous nous sommes réunis aujourd’hui à Rome, ville admirable de l’Italie, au bout 

de plus de 3 années de la crise sanitaire planétaire, pour avoir un grand meeting des 

partisans des idées du Juche.  

Le présent séminaire tenu sous le thème d’« Indépendance, Souveraineté, 

Développement social – Célébration du 75e anniversaire de la fondation de la RPDC » a 

une grande portée du fait qu’il se tient à une époque historique marquée par le 75e 

anniversaire de la fondation de la République populaire démocratique de Corée qui 

manifeste pleinement son prestige d’une puissance indépendante dans l’actualité 

caractérisée par le changement rapide et sérieux en matière du courant politique mondial 

et de la composition des relations internationale. 

Traduisant les vœux sublimes de tous les participants et de tous les partisans 

des idées du Juche, je voudrais profiter de cette occasion significative pour 

souhaiter de toute mon âme l’immortalité au grand Président Kim Il Sung et au 

grand Dirigeant Kim Jong Il qui ont accompli les exploits impérissables à la 

fondation et à la consolidation de la RPDC ainsi qu’à l’accomplissement de 

l’émancipation du monde. 
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Les gloires et remerciements sincères vont également au respecté camarade Kim Jong Un, qui a 

su réaliser de brillants progrès qui étonnent le monde malgré les manœuvres d’isolation et de 

suppression des forces hostiles et la crise sanitaire planétaire, et qui nous a donné aujourd’hui cette 

occasion significative de nous réunir. 

Je saisis cette opportunité pour envoyer les salutations de félicitation à tous les 

personnages participant au séminaire sous forme de téléconférence, et surtout remercier 

M. Ogami Kenichi de l’IIIJ, venu participer au séminaire en traversant continents et 

océans. 

Je voudrais également remercier M. Mateo Carbonnelli, secrétaire général de la 

SEPEIJ, et les membres de l’ambassade de la RPDC à Rome qui ont fait tous leurs 

efforts pour la réussite de l’ouverture du présent séminaire. 

Distingués participants, 

La réalité à laquelle on fait face aujourd’hui prouve que chaque pays et nation ne 

peut défendre sa souveraineté et assurer le développement social qu’en adhérant au 

principe d’indépendance. 

De nos jours, nombreux sont les pays dont la souveraineté est foulée sans merci aux 

pieds et le droit au développement est réprimé, ce qui impose d’innombrables 

souffrances à l’humanité. 

Le seul pays de ce monde qui progresse avec dynamisme suivant le parcours de 

développement correct de sa manière, en faisant preuve manifestement de ses droits et 

prestiges en tant qu’un Etat souverain, c’est la RPDC. 

Ça fait déjà 75 ans depuis que la RPDC a été fondée comme premier Etat populaire 

démocratique de l’Orient, et tout au long de sa marche la plus rude et la plus rigoureuse, 

elle a maintenu le principe suivant : Le Juche dans l’idéologie, la souveraineté dans la 

politique, l’indépendance dans l’économie et l’autodéfense en matière de sécurité 

nationale. 

Et ceci est inconcevable sans le grand Président Kim Il Sung, fondateur des idées du 

Juche. 

Le Président Kim Il Sung a défini pour la première fois de l’histoire que 

l’indépendance est vitale non seulement pour l’homme mais aussi pour le pays et la 

nation, et inauguré ainsi l’édification de l’Etat indépendant. 
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Doué d’une volonté d’indépendance et d’une compétence politique hors pair, le 

grand Dirigeant Kim Jong Il, continuateur du Président Kim Il Sung a élucidé que 

l’existence de l’Etat et son développement durable reposent sur les armes, et remporté 

de grandes victoires à chaque pas de l’affrontement contre la horde impérialiste en 

répondant à l’attitude dure des ennemis par une attitude plus dure encore, et en 

défendant ainsi la RPDC, bastion du socialisme et forteresse de l’indépendance. 

L’idée indépendante des grands Leaders est reflétée dans l’histoire très 

mouvementée de la RPDC, et cette idée dont la véracité et la vitalité sont prouvées par 

les pratiques à travers la fondation de la République et son histoire de développement 

est devenue le drapeau et le phare de la lutte pour l’émancipation de l’humanité 

progressiste. 

Les hauts faits impérissables des grand Président Kim Il Sung et 

Dirigeant Kim Jong Il accomplis à la fondation de la République et à son 

renforcement ainsi qu’à l’émancipation du monde se perpétueront avec la 

grande aspiration de l’humanité épris d’indépendance et l’avenir radieux de 

la RPDC.      

La RPDC honore Son respecté Excellence Kim Jong Un, ce qui fait briller encore sa 

dignité d’une puissance indépendante. 

Actuellement, pour avoir à la fois la crise sanitaire et celle géopolitique sans 

précédent, le monde constate le changement rapide des relations de forces 

internationales et salue le tournant déterminant le passage à une nouvelle composition 

des relations internationales. 

Dans un tel changement rapide des relations de forces internationales de nos jours, 

la RPDC attire l’attention du monde en mettant en évidence son existence en tant que 

puissance nucléaire d’ordre mondial, et est devenue une force non négligeable dans la 

détermination du passage à une nouvelle composition des relations internationale. 

Ceci est le résultat de la direction clairvoyante de Son Excellence Kim Jong Un qui a 

fait grand cas de l’histoire de la politique d’indépendance du Président Kim Il Sung et du 

Dirigeant Kim Jong Il, considérant celle-là comme le plus grand trésor qui vaut plus que des 

millions d’écus d’or, et pris l’indépendance pour guide précieux du progrès et du 

développement de la République. 
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Fermement persuadé que l’indépendance est la seule issue à créer la paix stable et 

l’environnement fiable dans la péninsule coréenne et ses environs, et à assurer au peuple 

le bonheur éternel, Son Excellence Kim Jong Un a proposé la ligne de développement 

parallèle de l’économie et des forces armées nucléaires, et dirigé avec ténacité pour 

conduire la RPDC au statut de puissance nucléaire d’ordre mondial. 

L’abnégation de Son Excellence Kim Jong Un, imprégné d’un ardent amour et de la 

confiance absolue pour le peuple ainsi que de la volonté de dévouement entier au peuple, 

qui se dépense inlassablement, a apporté à la République des réalisations innovatrices 

montrant le développement économique ainsi que le progrès scientifique et technique. 

Partout dans les villes et campagnes, on voit s’ériger à un rythme rapide les 

bâtiments monumentaux et les logements. 

Et les bénéficiaires de toutes ces grandes créations ne sont d’autres que les citoyens 

ordinaires de la République.  

La réalité miraculeuse et voire même mystérieuse de la République démontre 

clairement au monde la signification authentique de la ligne d’indépendance du respecté 

camarade Kim Jong Un.  

L’histoire de 75 années de la République et son avenir affirment à l’humanité 

progressiste que son idéal n’est pas un rêve et l’encouragent à l’édification d’une 

nouvelle société et à la création d’une nouvelle vie, en la guidant vers la voie correcte. 

L’étude sur la grande idée d’indépendance, les précieuses expériences et l’histoire 

victorieuse de la RPDC est devenu un courant irrésistible de l’époque, et au premier 

rang de ce courant se trouvent les partisans des idées du Juche que nous sommes. 

Je suis persuadé que le présent séminaire servira d’une opportunité significative qui 

permettra de renforcer les ententes mutuelles entre les personnages du milieu 

scientifique, social et politique qui mènent les activités d’étude et de dissémination des 

idées du Juche à l’échelle mondiale, et de développer le monde en toute indépendance. 

Je voudrais réitérer mes félicitations pour vous tous et je souhaite avec sincérité que 

les interventions soient fructueuses.  

Merci.     


